

# Odsherred Civile Hundeførerforening

## Beretning for foreningsåret 2009

I år er det 13. gang der afholdes generalforsamling lørdag formiddag på en træningsdag.

Medlemstal bliver gennemgået på overhead projektor .

Ved udgangen af sidste weekend nåede vi de 100 medlemmer incl. kursushunde, i 2009 ved samme tid havde vi registeret 116 personer.

### Træning

Hvalpe og kursus holdene har i 2009 været godt besøgt, i år valgte vi i oktober/november/december at lave nogle gange med "åbent" hus for de hvalpe der var for uge til august holdet, de er forhåbentligt startet på kursushold her i januar, "børnehaven" var godt besøgt.

Træningen på mosen i 2009 er forløbet godt, efter et godt forår med lørdagstræning gik vi over til aftentræning også med et fornuftigt fremmøde.

Her sidst på året da det igen var tid til lørdagstræning var vi så heldige at kunne låne en fodboldsbanen i Asnæs så vi i lighed med forrige år kunne arrangere aftentræning for et af vores hold, ellers havde det ikke været muligt at få kabalen med hold og trænere til at gå op.

Hvis I ikke ved det så har David et rimelig stort hold torsdag aften, som giver udtryk for at det fungerer fint, hvilket man også kan se ud af det store fremmøde.

Sidste år informerede jeg om Bestyrelsen planer og dermed problemer med at kunne få etableret lys på vores egne arealer, vi har stadig master og armaturer klar, men da kommunen ikke mente at der kunne opsættes 10 lysmaster på Trundholm Mose kom vi ikke videre.

Det er planen at vi prøver med en ny ansøgning når vi fornemmer at tiden er moden til det, Svend er kommet med et forslag om at få fotograferet masterne ind på et billede af arealet og så derefter argumentere for at det slet ikke vil skræmme området.

Måske vi kan redde noget i forbindelse med motorvejen føres frem til lyskrydset, hvis det giver noget mere trafik, falder "herlighedsværdien" vel tilsvarende så der måske kan blive plads til nogle lysmaster på vores areal.

Vores konkurrencehold træner også meget målrettet, A-hundene har indledt et samarbejde med Jyderup og Kalundborg så deltagerne skiftes til at ligge arealer til, her er vi så heldige at have Bjarne Jørgensen som tovholder.

Agility fik også en rigtig god sæson i 2009, der trænes på flere hold heraf et konkurrencehold hvor deltagerne i løbet af året har deltaget i kredskonkurrencer med gode resultater, flot gået.

Holdet var så heldige at få Tina til at deltage i træningen, så de nød godt af hendes baggrund som DGI instruktør og konkurrencedeltager, vi håber at Tina får tid til at give en hånd med i den sæson, der starter så snart det igen er muligt at stå fast og ikke mindst få jævnet den slagmark muldvarpene har efterladt

Den stigende interesse har også udmøntet sig i at faciliteterne omkring agility har fået et løft, bl.a. blev der til arbejdsdagen sat et hegn op omkring banen, nye forhindringer er det også blevet til, her har specielt trænerne lagt et stort stykke arbejde i at få bl.a. det store A malet godt og grundigt, så det skulle kunne holde i mange år. Her i det nye år skulle der gerne komme flere nye forhindringer til banen.

Den nye sport Rally er der også blevet taget fat på, da sæsonen sluttede var der samlet et lille hold der hyggede sig med de mange skilte, jeg kan hilse og sige at der er plads til endnu flere så når frosten går af jorden kan interessere tage en snak med Lil og Dorte, jeg kan også hilse fra vores kasseimester og fortælle at det ikke koster ekstra at gå til rally og Agility, ja hvis ellers tiderne passer kan man pt. gå på både Lydighed, Agility, og Rally hold, så det må da siges at være et godt tilbud.

I 2009 blev der afholdt interne kurser med eksterne instruktører på mosen for trænerstaben, der har vi haft besøg af Martin Knudsen samt Laila og Jan fra PH i Holbæk.

Det første kursus med Martin blev udbudt til de nærmeste foreninger et, tiltag der var en stor succes.

**Selvom jeg står og siger at det er gået godt**, kunne det gå bedre eller rettere nemmere, vi er nemlig ved at være i den situation at trænermangel bevirker at en del må tage en ekstra tørn som trækker tænder ud, det er ikke den letteste situation for trænerudvalget at få kabalen til at gå op, det kunne være rart med nogle ekstra hænder at trække på.

Som jeg også har sagt de andre år i min beretning skal jeg stadig gøre opmærksom på at nye trænere/trænerrasperenter stadig meget velkomne, har du lyst til at blive en del af træner-staben på mosen, så giv trænerudvalget et praj, alle er velkomne til at fungere som hjælpetrænere på holdene og prøve hvordan "jobbet" er set fra den vinkel.

Så vidt jeg er orienteret starter Christina som føl, hvis der er andre der har lyst så kom ud af busken, det er altid sjovere og sikkert mere lærerigt at være flere fra foreningen på kursus.

Vores dygtige konkurrencehundene er selvskrevet til et job som hjælpetrænere, deres viden og erfaring kan helt sikkert være gavn for mange andre, så kom ud af busken og afprøv jeres færdigheder på dette område..

I 2009 havde vi Dorte og Lil på træneruddannelse, de skulle så vidt jeg husker være ved at være færdige, der kan ikke mangle så mange kursusdage før de kan kalde sig trænere, begge har valgt at hellige sig agility. .

### **Konkurrencer**

I 2009 afholdte vi for fjerde år i træk en kredskonkurrence i C & B klassen, dagen var ligesom forrige år rigtigt vellykket, i år havde konkurrenceteamet med Marianne i front formået at få rigtig god opbakning fra handelslivet så der var sponsoreret så mange gaver at alle deltagerne fik en ting med hjem fra Odsherred, super flot initiativ...

Odsherred var også i 2009 repræsenteret ved rigtig mange konkurrencer i kredsen, med også andre steder i landet fra Sønderjylland til Nordjylland havde vi deltagere med som opnående, rigtig mange flotte placeringer.

Vores konkurrerende foreninger måtte hurtigt vende sig til at der tit stod en eller flere hundeførere fra Odsherred øverst på resultatlisten og dermed på skamlen når præmierne skulle fordeles.

Særlig en præstation fortjener at blive nævnt her, det er Stines præstation med Bonzo i Holbæk, hvor hun tog sig kærligt af 1. pladsen med 150 ud af 150 point.

De mange placeringer resulteret at vi igen kunne sende flere hunde til DM, i sig selv en stor præstation, tænk at være blandt de bedste hunde på landsplan.

**Et stort tillykke til alle med oprykninger og de flotte resultater der er opnået i årets løb.**

### **Bestyrelsen.**

Har udover den faste møderække også været aktive med diverse opgaver på mosen hvor der til stadighed er noget der skal bringes i orden.

2009 har været et godt år rent økonomisk, hvilket vores kasserer om lidt vil berette om, men en stor del af dette flotte resultat skyldtes tilskud og sponsorering som også kræver en indsats i form af arbejde som man just ikke kan kalde hundetræning, f.eks. deltog foreningen for andet år i Vig festivalen med en stab af hjælpere der på den måde indbragte en net sum til foreningen.

Sidste år fortalte jeg at fremtidige tilskud fra kommunen krævede at bestyrelsen udarbejdede en 4. årig vedligeholdelsesplan så kommunen kunne danne sig et overblik fire år frem i tiden over de forventede årlige udgifter i foreningerne.

Denne plan havde vi store forhåbninger om at kunne få ført ud i livet, sådan er det desværre ikke gået vi har stadig nogle hængepartier fra 2009 og dertil kommer de planlagte opgaver i dette år, så vi håber at der er mange der vil give en hånd med når den tid kommer hvor vejret tillader at vi igen kommer i arbejdstøjet

Sidst på året lykkedes at få sammensat et nyhedsbrev, som dels blev mailet rundt, dels sendt til de vi ikke havde mailadresse på.

Da det er ret tidskrævende at sætte nyhedsbreve sammen, specielt her i starten skal der tænkes så det nærmest knager, kunne jeg godt tænke mig at få respons fra jer når beretninger at færdig, om i syntes det er noget vi skal forsætte med eller om det ikke vi ikke skal bruge så meget tid og energi på.

### **Klubhus og arealer**

I 2009 havde vi et par gode arbejdsdage hvor vi fik en masse af de ting der løbende skal udbedres, vi fik også hegnet agilitybanen ind så det blev nemmere at holde hundene på rette spor.

Vi var også så heldige at Kenneth kiggede forbi og fik jævnet det overskyende jord fra vores parkeringsprojekt ud over marken, så nu ser det helt fornuftigt ud.

Der er rør på lager til et stykke mere så hvis vi kommer i bekneb for flere P-pladser har vi løsningen ved hånden.

Foreningen er godkendt som samfundstjenestested og det har vi i 2009 nydt godt af 3 gange hvor vi har haft tilknyttet en person som har udført forskellige ting, her kan jeg nævne malerarbejde, lægning af fliser, renholdelse af terrasse og vores øvrige areal, slået græs, jævnet muldvarpeskud, tømt skraldespande, lappet huller i parkeringspladsen, kort sagt en masse ting som andre skulle have fundet tid, så vi er taknemlige for ordningen.

Til de af jer der ikke har prøvet en arbejdsdag kan jeg opfordre til at deltage lørdag den 24. april hvor vi gerne skulle have lavet en masse,

En stor tak til alle som gav en hånd med og til de der har været sponsor på den ene eller anden måde i denne forbindelse.

## Lidt uden for vores egen forening

### Kredsen

Kredsbestyrelsen har i lighed med tidligere år holdt sine 6 møder udover kreds-generalforsamlingen og kredsrådsmødet i september.

I forbindelse med Dyrskuet i Roskilde havde Kredsen lejet en stand, hvor bl.a. hundekonsulenter her fra afdelingen medvirkede for at gøre opmærksom på DcH og konsulentordningen, nogle rigtig gode dage.

Jeg har i 2009 stadig haft fornøjelse af som formand for konkurrenceudvalget at få stykket en konkurrenceplan for 2010 sammen, det er desværre ikke lykkedes fuldt ud, der mangler en forening til SM og hvad være af også en forening til at afholde elite-turneringen, ang. SM kan udfaldet af dette blive at der ikke bliver noget Sjællandsmesterskab i år, en kedelig udvikling.

Ligesom sidste år må vi desværre tage det forbehold at hvis der ikke er nok tilsagn fra dommeren vil konkurrencen blive aflyst.

Antallet af dommere i kredsen er forsat alfa og omega for at kunne gennemføre de konkurrencer foreningerne ønsker at holde, vi fik i 2009 to nye dommere uddannet, begge her fra Odsherred Rikke og Jeanette, de har nu frit slag på konkurrenceplanen og der er sikkert store forhåbninger blandt den øvrige dommerstand om at de tager godt for sig af retterne så de "gamle" slipper for at være i felten til lige så mange konkurrencer. Hvor mange konkurrencer Jeanette kan deltage i vil tiden vise, men pt. har der da været mange tilsagn om babysittere til de forskellige konkurrencer, ja sågar dommerkollegaer har tilbudt at trille rundt med barnevognen, så det skal nok blive et ømt syn at se Rene med hund og barnevogn til de forskellige øvelser.

Hvis der i blandt vores medlemmer skulle være en eller flere der ligesom pigerne har lyst til at blive dommere så kontakt undertegnede, inden får kort tid starter dette års kursusrække for dommeraspiranter op og der er plads til flere end de tre der er i gang. Vil i høre mere om uddannelse, dommergerning m.m. står der folk klar til at svare på jeres spørgsmål, så kom ud af busken som man siger og det gerne i dag.

I konkurrence året 2009 var der heldigvis kun brug for mig til håndtering behandling af en enkelt bidsag ifm. konkurrence, så det er billigt sluppet.

### Landsforeningen

Har i årets forløb haft travlt med at følge deres strategiske plan, hvor der arbejdes med at synliggøre DcH, desværre har der på landsplan været en medlemsnedgang så det har betydet en mindre indtægt som så igen har sat nogle ting i stå.

Landsforeningen har også været meget involveret i det nedsatte hundeudvalg der skulle komme med forslag til løsning af de stigende problemer med muskelhunde, udvalget har afleveret et oplæg som regeringen så har brugt dele af de deres nye forslag, der har ikke været enighed i udvalget og der er heller ikke opbakning fra alle parterne til den model man nu er ved at lande politisk.

Et af landsforeningens nyere tiltag, eftersøgningstjenesten har i 2009 været en stor succes med mange positive eftersøgningen, her fra Odsherred er vi repræsenteret med Frede og Trunte som har været i aktion flere gange til stor glæde for de der haft brug for hjælp.

## **2010 det nye foreningsår**

Så er det tid til at se lidt fremad.

Som i alle sikkert har bemærket er der kommet rigtig god gang i træningen på alle niveauer, dog har vejret har ikke været med agility og rally, de har på grund af frost og sne været nødsaget til at aflyse, og det der ud til at være aktuelt et par uger endnu.

I løbet af sæsonen vil der komme forskellige faste arrangementer f.eks. fiduskonkurrencen, grillaften, kredskonkurrence, lokalkonkurrence, en fest, juleafslutning og ikke at glemme JULEMÆRKE-MARCHEN, så jeg kan kun opfordre jer til at deltage, hundetræning på mosen er ikke kun det at trække rundt med hunden, men også en masse andre gode tiltag hvor der er masser af hyggelige stunder...

Som noget nyt her i 2010 har vi påtaget os en agilitykonkurrence på kredsplan, den er arrangeret som en dobbeltkonkurrence sammen Nykøbing som heldigvis har erfaringen med konkurrencer, der kan også blive tale om at hjælpe Nykøbing ved DM i Frederiksund hvor de har påtaget sig at stå for Agilitydelen, så i de forbindelser bliver der måske brug for en eller flere hjælpende hænder

## **Klubhus og omkring liggende arealer**

Ja her bliver der som sagt nok at se til i løbet af året, de manglende punkter på vores vedligeholdelsesplan skal samles op og dertil kommer de tilbagevendende punkter som vi hygger os med hvert år.

Vi håber at få lavet det sidste ved terrassen færdig ovre ved toilettet, containerne skulle gerne have en form for tag så de ikke rustner væk oppefra, de ene mangler at få malet et par sider..

Ud over disse "projekter" er der også en masse der skal holdes ved lige, der er ligesom vores hus og have derhjemme, tingene gror til og hus og rekvisitter er påvirket af vejret som ikke altid er de bedste og forgår derfor stille og roligt, så jo vi finder sikkert også en plads og et job til dig, så i skal endelig ikke holde jer tilbage.

For et par år siden besluttede bestyrelsen at dele områderne op og finde en tovholder/ansvarlig fra bestyrelsen, vi håbede på denne måde at der er en masse der vil henvende sig til de enkelte tovholdere og tilbyde deres hjælp, ideen var at tovholdere så kunne planlægge hvornår man mødes på mosen og giver den en skalle, vi måtte se i øjnene at det der kan nås på 2 arbejdsdage ikke altid rækker og ikke alle opgaver egner sig til at løse med mange folk omkring sig..

Vi kom så småt i gang med modellen og håber at vi her i 2010 bliver rigtig gode til at få mobiliseret de folk som vi de enkelte ansvarlige står og mangler til de forskellige projekter.

Jeg kan lige benytte lejligheden til at gentage hvem der har de enkelte områder

Steen tager sig af træningsarealerne, her er der en masse græs der i perioder meget gerne vil op og hilse på skyerne.

Jan har parkeringspladser, afbindingsområder, det grønne omkring klubhus, containere udvendigt, legeplads m.m.

Henrik tager sig af klubhus, terrasse, containere, kort sagt de steder man kan komme i tørvejr..

Vedligehold af rekvisitter til træning incl. agility blev et bestyrelsesanliggende, dog skal det her siges at trænere og deltagerne på de forskellige hold har været rigtig gode til at mødes og vedligeholde rekvisitterne med en gang maling..

På et tidspunkt skulle der gerne komme nogle opslag og så er det op til jer alle sammen om det skal blive en succes eller om vi skal se os om efter noget betalt arbejdskraft og justere kontingentet derefter..

Som jeg tidligere har sagt er i som medlemmer af Odsherreds civile hundeførerforening, medejer af alle faciliteter som kan benyttes døgnet rundt, dog efter bestyrelsens anvisninger, man er derfor også medejer af de opgaver driften nu måtte kræve om i så kan li det eller ej..

## **TAK !!**

Som omtalt i min beretning, er der nok at se til når en forening skal drives, , det er ikke kun træningen der kræver en indsats af nogle trænere, der skal også bruges energi på klubhuset, på vores udmærkede arealer, på konkurrencer, på arrangementer, på festlige tiltag, i køkkenet, ja sågar bestyrelsesarbejde kræver en indsats fra nogle frivillige, så derfor håber jeg at mange melder sig og giver en hånd med når lejlighed byder sig, der er nu engang nemmest at drive foreningen når vi er flere om det.

Jeg vil slutte med at på egne og foreningens vegne sige tak

- Til bestyrelsen for et godt samarbejde
- Til trænerne og hjælpetrænere som trækker det store læs på grønsværen
- Aktivitetsudvalget, hvor vi har meget glæde af de ting de arrangerer, f.eks. nytårstaflen, fiduskonkurrence, bespisningen her efter generalforsamlingen og meget mere
- Tak til køkkenet som sørger for at kaffe m.m. er klar når vi trænger til en kop og måske noget at spise
- Tak til Bedstemor som bager de lækre kager vi nyder at sætte tænderne i
- Hjælpere, der giver en kærkommen hånd med når vi har f.eks. vores arbejdsdage, konkurrencer og andre arrangementer m.m.
- Tak til vores sponsorer både de kendte som de ukendte i 2009 har foreningen haft en utrolig stor opbakning når der f.eks, skulle samles sammen til diverse lodtrækninger, som har givet et godt økonomisk tilskud til bl.a indkøb af nye agility-rekvisiter..
- Der skal også lyde en tak til lodsejerne på mosen og andre steder i Odsherred hvis jorde vi gør brug af f.eks. ved konkurrencer og den ugentlige træning.

I medlemmer skal også have tak, for uden jer var der i grund og bund ikke ret meget forening, så tak fordi i valgte Odsherred Civile Hundeførerforening som jeres sted at træne hund, samt ikke mindst **det sted** hvor i deltager i det sociale samvær.

Med disse ord vil jeg slutte min beretning for 2009 og lade dirigenten tage over.

Ole Alex Pedersen  
Formand